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Syntéza výstupov malých skupín v Hnutí Svetlo-Život (HSŽ) k siedmej a ôsmej 

téme  synody určená pre zodpovedných v (arci)diecéze 
 

Téma 7 – Ekumenizmus 
 

1. Aké vzťahy udržiavame s našimi bratmi a sestrami z iných kresťanských 

denominácií?

 

o S bratmi a sestrami z iných kresťanských cirkví sa snažíme hľadať to, čo máme 

spoločné, nie to, čo nás  rozdeľuje. Je dobré nechať  druhému človeku slobodu, 

neprehovárať ho, ale smelo sa podeliť so svojou skúsenosťou viery. 

o Myslíme si,   že   priateľské,   či   už   na      spoločných   akciách    alebo       na       

fórach a udalostiach, ktoré sú pre nás špecifické (napr. zborový spev a pod.). 

o Naše vzťahy sú priateľské, aj príležitostné a korektné, ale aktívne ich neudržujeme.  

o Naša katolícka cirkev je iniciátor k ekumenizmu – Ježiš Kristus je spoločným 

znakom jednoty.  

o Dobré, priateľské, ekumenické raňajky v práci… Diskutujeme o tom, čo nás spája, 

nie o tom, čo nás rozdeľuje. Mnohí z nás to nezažili, nemajú podobné skúsenosti. 
 

2. Akých oblastí sa týkajú? 

 

o Hudby, týždňa modlitby za jednotu kresťanov, ekumenizmu, a to nielen medzi 

jednotlivými cirkvami, cirkevnými spoločenstvami, ale aj medzi členmi toho istého 

spoločenstva, diakonií, ale i farností, zborov a v rodinách, priateľstvách. 

o Osobných, rodinných, pracovných, spoločensko-duchovných. 
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o Týkajú sa oblastí bežného života, takisto cirkevných otázok. 

o Spoločná modlitba a duchovné rozhovory. 
 

 

3. Aké ovocie sme získali zo spoločného kráčania? 

 

o Obrovské. Práve pri komunikácii a načúvaní sa navzájom môžeme veľa naučiť. Tiež 

to bolo vidieť pri návšteve Svätého Otca   na   Slovensku,     kde     sa          stretol   

s predstaviteľmi iných cirkevných  inštitúcií, ale aj na akciách, kde sme boli viaceré 

spoločenstvá. 

o Poznáme prípady, kedy ľudia z oddelených cirkví žijú v manželstve veľmi   pekne    

a môžeme si od nich brať v mnohom príklad (napr. znalosť Božieho Slova). Zároveň 

si veľmi ceníme    to,  čo je  v našej cirkvi také vzácne a   výnimočné  -   sviatosti   

a úcta k Panne Márii. Cez nich môžeme dostať také milosti, o ktoré sú ľudia z iných 

cirkví ochudobnení. 

o Vzájomné povzbudenie vo viere a obohatenie. Porozumenie. Priateľstvo. 

o Spája nás viera v Trojjediného Boha. 

o Motivácia k poznaniu Svätého písma. 

o Uvedomenie si, akým veľkým darom je Eucharistia. 

o Poznanie podobného prežívania viery a osobného vzťahu    s     Bohom    Otcom   

a Pánom Ježišom. 

 

4. S akými ťažkosťami sme sa stretli? 

o Občas pri počúvaní, porozumení si, pri našich odlišnostiach, ktoré nám bolo ťažko 

prijať. 

o Zažili sme aj to, že niektorých z nás takéto stretnutie postavilo pred skutočnosť, že 

si nie vždy vieme obhájiť svoju vieru. 

o Náročné diskusie o rozdieloch. Prijatie iného názoru. 

o Aké je ťažké byť človekom, ktorý oslovuje svojim životom. 

o Postoj nepochopenia … názor že Katolícka cirkev je mŕtva, že v nej nie je Duch 

Svätý.    

o Problémom je Mariánsky kult a svätci. 

o Na nás katolíkov sa pozerá „cez prsty“. 
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5. Ako môžeme urobiť ďalší krok, aby sme pokročili na našej spoločnej ceste? 

o Byť aktívny pri takýchto stretnutiach, vedieť si navzájom odpustiť, aby sme boli 

jedno (podľa možností) ako veľká rodina. Katolíci, evanjelici, kalvíni, reformovaní, 

anglikáni, metodisti, presbyteriáni, všetci patríme Kristovi a popritom sme rozdielni. 

o Ďalším krokom môže byť naša túžba a verná modlitba za jednotu, po akej túži Boh 

pre všetky svoje stvorenia. 

o Byť takým človekom, aby vzbudil záujem. 

o Aktívnejšie vyhľadávať spoluprácu. Spoločné aktivity, športové popoludnia. 

o Zapájanie sa do ekumenických akcií, modlitieb, bohoslužieb. 

o Budovať osobné vzťahy. Biblické stretnutia. 

 

 

Autorita a spoluúčasť

 

 

1. Ako môže naše (cirkevné) spoločenstvo stanoviť ciele, ktoré treba dosiahnuť, 

spôsob ich dosiahnutia a kroky, ktoré treba podniknúť? 

 

o Pomocou farskej ekonomickej a farskej pastoračnej rady, kde sú okrem kňaza aj  

zástupcovia aktívnych laikov. 

o Farské spoločenstvo: farská rada, pastoračná rada (spoločenstvo ľudí, ktorí majú 

zodpovednosť), často je to len kňaz – ak chýbajú blízki aktívni ľudia. 

o Iné ciele  má  autorita,  iné  laici,  na  autorite  je  to,   aby   ich    zladila,    pričom  

o konkrétnych cieľoch  musí komunikovať a mať záujem ich riešiť. 

o Počúvať ľudí po čom túžia, čo chcú, čo im chýba. 

o Podnet môže a často musí, najmä ak je správca farnosti málo aktívny, vychádzať 

“zdola”. 

 

2. Ako sa vykonáva autorita v rámci našej miestnej cirkvi? 

o Väčšinou múdro a s láskou, niekedy trochu autoritatívne.  

o Autorita je služba, preto by sa mala vykonávať v súlade s poznaním a potrebami 

spoločenstva. 

o Rozhodnutie je na kňazovi - správcovi farnosti.  

o Na dedine často „samodelegácia“. 

o V hnutí sú dané jasné pravidlá (niekedy fungujú viac, inokedy menej).  
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o Autorita = služba – nie je to „líder“, je to dočasná pozícia.  

 

3. Ako sa v praxi uplatňuje tímová práca a spoluzodpovednosť? 

o Pri spoločných farských aktivitách (napr. upratovanie kostola, krížové cesty, 

lektorská služba ...), ale vždy je dôležité, aby za každú aktivitu bola poverená 

zodpovedná osoba. 

o Spoluzodpovednosť očakávam od každého člena spoločenstva (v Hnutí aj v Cirkvi) 

o Chýba mi povedomie spoluzodpovednosti, že aj ja som Cirkev, aj ja som 

zodpovedný, aj ja som údom Kristovho tela. 

o V našom hnutí cez diakonie, cez stretnutia zodpovedných. 

 

4. Ako sa vykonáva hodnotenie a kto ho vykonáva? 

o Nemáme skúsenosť hodnotenia, okrem finančného vyúčtovania a základných 

štatistík na záver roka. Plus verejné poďakovanie po akciách. 

o Hodnotenie  dávajú aj samotní ľudia či už vo farnosti alebo v spoločenstve, ale 

väčšinou to nevyužívajú, nedávajú spätnú väzbu. 

o Spätná väzba, napr. zhodnotením akcií, cez dotazníky, od jednotlivých účastníkov.  
 

5. Ako sú podporované laické služby a zodpovednosť laikov? 

o Pán farár povzbudzuje k aktivite podľa svojich predstáv aj k preberaniu 

zodpovednosti za rôzne služby, avšak komunikácia by mohla byť lepšia.  

o Chýba podpora laických služieb. 

o V našom Hnutí sú veľmi podporované, vo farnosti záleží od kňaza a od záujmu ľudí. 

 

6. Ako fungujú synodálne orgány na úrovni miestnej cirkvi (nášho 

spoločenstva)? 

o V našom hnutí dobre, vo farnostiach rôzne.  

o Nie sú, alebo o nich nevieme. 

o Nefungujú.  
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7. Prináša to plodné skúsenosti? 

o Už len tým, že sme sa ako spoločenstvo, alebo v rámci farnosti zapojili do synody 

a rozmýšľame a diskutujeme nad týmito otázkami. 

o Pokiaľ sa podarí, vracať sa k záverom a uvádzať ich do života jednotlivcov, skupín, 

celého Hnutia. 

o Zdieľame si skúsenosti z rôznych farností - to nás môže posunúť dopredu. 

o Čakáme, že prídu. 

o Pozitívum je, že sa stretnú ľudia, a kňaz spoznáva svojich  farníkov,    ich   názory  

a potreby. Budujú sa vzťahy. 

 

8. Ako môžeme posilniť synodálnejší prśtup v našej spoluúčasti a vodcovstve? 

o Viac sa zaujímať o dianie v spoločenstve. 

o Viac sa zapájať, mať na zreteli cieľ – privádzať ľudí k Bohu. 

o Pritiahnuť čím viacerých k aktívnej službe. 

o Dať väčší priestor pri organizovaní aktivít, napr. detské stretnutia, mládežnícke 

stretnutia, aktivity pre rodiny s deťmi. 

o Ak vidíme problém - porozprávať sa, aký majú pohľad na vec ostatní, potom ísť za 

zodpovednými a po ich súhlase sa nebrániť prevziať zodpovednosť. 

 

HSŽ Synodálny tím 

 

 


